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TINKAMŲ FINANSUOTI IDĖJOS IŠLAIDŲ IR FINANSAVIMO 
REIKALAVIMAI

1. Visos siūlomos įgyvendinti idėjos turi prisidėti prie Projekto tikslo. Projekto tikslas – plėtojant socialinės integracijos paslaugas, didinti socialiai pažeidžiamų, socialinę riziką ir atskirtį patiriančių asmenų galimybes aktyviai dalyvauti bendruomenėje ir darbo rinkoje. 
2. Pagal Aprašą remiamos šios veiklos:
2.1.  socialinės integracijos veiklos;
2.2.  socialinių inovacijų kūrimas ir išbandymas;
2.3.  savanoriškos veiklos skatinimas;
2.4.  kitos veiklos, užtikrinančios tikslinės grupės asmenų tvaresnę integraciją.

3. Pagal Aprašą idėjų tinkamų arba netinkamų finansuoti išlaidų kategorijos yra šios:

	Išlaidų katego-
rijos Nr.
	Išlaidų kategorijos pavadinimas
	Reikalavimai ir paaiškinimai

	5.
	Idėjos vykdymas
	Tinkamomis finansuoti išlaidomis laikomos idėją vykdančio personalo darbo užmokesčio ir atlygio idėją vykdantiems fiziniams ir juridiniams asmenims pagal paslaugų (civilines) ir kitas sutartis išlaidos (jei pagal šias sutartis matyti, kad tai yra darbo užmokesčio ar atlygio išlaidos), kai pareiškėjas ar partneris pats vykdo idėjos veiklas (arba jų dalį) arba jose dalyvauja. 
Valstybės ar savivaldybių biudžetinių įstaigų darbuotojui mokamo darbo užmokesčio dydis turi būti nustatomas vadovaujantis Lietuvos Respublikos valstybės ir savivaldybių įstaigų darbuotojų darbo apmokėjimo įstatymu.
Kitų įstaigų darbuotojų darbo užmokesčio išlaidos neturi viršyti atitinkamos specializacijos ir kvalifikacijos darbuotojų vidutinio darbo užmokesčio, išskyrus tinkamai pagrįstus atvejus. 
Su darbuotojais, vykdančiais tiesiogines idėjos veiklas, turi būti sudaromos darbo sutartys, jei tas darbas yra pagrindinis, arba papildomos esamos darbo sutartys, jei, be pagrindinių pareigų, sulygstama ir dėl papildomų funkcijų įgyvendinant idėją (tokiu atveju sutartyje turi būti aiškiai įvardyta, kiek laiko dirbama su idėja, ir nurodomas atlygis už papildomas funkcijas įgyvendinant idėją).  



	5.
	Idėjos vykdymas
	Asmenims, einantiems valstybės tarnautojo pareigas projekto vykdytojo ar partnerio institucijoje, taikomos Lietuvos Respublikos valstybės tarnybos įstatymo 19 straipsnio 1 dalies 2 punkto nuostatos ir atskiros darbo sutartys nesudaromos.
Pareiškėjas privalo užtikrinti, kad idėją vykdantys darbuotojai turėtų išsilavinimą ir kvalifikaciją, atitinkančius idėjoje numatytas vykdyti funkcijas ir pareigas.
Tinkamomis finansuoti išlaidomis taip pat laikomas savanoriškas darbas kaip nepiniginis įnašas, jeigu galima įrodyti dirbtą laiką, o įnašas apskaičiuojamas taikant Lietuvos Respublikos teisės aktų nustatytą minimalųjį darbo užmokestį. Nepiniginis įnašas tinkamas finansuoti tik kaip pareiškėjo ir (arba) partnerio nuosavas įnašas. 

Patirtos vykdančiojo personalo darbo užmokesčio už kasmetines atostogas ir (ar) kompensacijos už nepanaudotas kasmetines atostogas išmokos bei papildomų poilsio dienų išmokos išmokamos taikant kasmetinių atostogų išmokų ir papildomų poilsio dienų išmokų fiksuotąsias normas, kurios nustatomos atsižvelgiant į konkrečiam darbuotojui priklausantį kasmetinių atostogų dienų skaičių, jam nustatytos darbo savaitės trukmę bei suteiktų papildomų poilsio dienų trukmę. Kasmetinių atostogų išmokų ir papildomų poilsio dienų išmokų fiksuotosios normos apskaičiuojamos vadovaujantis Lietuvos Respublikos finansų ministerijos 2016 m. sausio 19 d. atliktu Kasmetinių atostogų išmokų ir papildomų poilsio dienų išmokų fiksuotųjų normų nustatymo tyrimu. Tyrimo ataskaita skelbiama ES struktūrinių fondų interneto svetainės www.esinvesticijos.lt skiltyje „Dokumentai“, ieškant „Tyrimai“ ir „Supaprastinto išlaidų apmokėjimo tyrimai“.

	7.
	Kitos išlaidos 
	Tinkamomis finansuoti laikomos įrangos, įrenginių ir kito turto įsigijimo (nuomos, nusidėvėjimo), idėjai vykdyti reikalingų prekių ir paslaugų įsigijimo, kelionių, komandiruočių, ir kitos idėjai įgyvendinti reikalingos išlaidos, atitinkančios Rekomendacijose dėl projektų išlaidų atitikties Europos Sąjungos struktūrinių fondų reikalavimams nustatytus reikalavimus. 
Pareiškėjas turi apdrausti idėjai įgyvendinti skirtą ilgalaikį materialųjį turtą, kuris įsigytas ar sukurtas iš idėjai skirto finansavimo lėšų, maksimaliu turto atkuriamosios vertės draudimu nuo visų galimų rizikos atvejų. Turtas turi būti apdraustas Projekto įgyvendinimo laikotarpiui nuo tada, kai yra sukuriamas ar įsigyjamas. Įvykus draudžiamajam įvykiui, pareiškėjas turi atkurti prarastą turtą, taip pat užtikrinti, kad tokio įsipareigojimo laikytųsi ir partneris (-iai).






